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  )ר"לי� נלקחו ממבחני מפמיחלק מהתרג('תרגילי�  לכיתה ט
 משוואות ומערכת משוואות: חלק א
  .הציגו דר� פתרו�, פתרו את המשוואות שלפניכ�: 1 תרגיל
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 .פתרו את מערכות המשוואות הבאות: 2תרגיל 

 







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

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   קווית הפונקצי :בפרק 

  

  .רפי� החותכי� זה את זהלפניכ� שני ג: 1תרגיל 

  

  .התאימו לכל תבנית גר! ונמקו .1

  : נימוק' ____ מתאי� גר! מס  y = 2x – 4לפונקציה הקווית    

  

  : נימוק' ____ מתאי� גר! מס y = –2x + 10לפונקציה הקווית    

  

  :מצאו את שיעורי הנקודות .2

E(   ,    )  D(   ,    ) C(   ,    )  B(   ,    )  A(   ,    )  

      

  

  

  

  

    

  DCחשבו את אור� הקטע  .3

  

  

   ABחשבו את אור� הקטע   .4

y 

x 

1 

A 

2 

D C 

E 

B 
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  : נתונות הפונקציות: 2תרגיל 

f(x) = 2x – 6             

         g(x) = – x – 3    

    

                                      

  .נמקו. התאימו לכל פונקציה ישר .א

f(x)  נימוק__________ מתאימה לישר : 

 

g(x)           נימוק__________ מתאימה לישר:  

 :מצאו את שיעורי הנקודות .ב

A(   ;   )                           B (   ;   )                          C(   ;   )                           E(   ;   )  

  

  

  

  :ורטטי� ה� הגרפי� של הפונקציותשהישרי� המ :3תרגיל  

 y = –x + 4 

3

12x9
y

−
=  

)C נקודת החיתו� של הגרפי�:(  

                                                                                                                   

  

  :הציגו את דר� החישוב, ענו על השאלות הבאות

 A ,B ,C ,D: מצאו את שיעורי הנקודות .א

  

  

  

 .ACDש חשבו את שטח המשול .ב

  

  

�ו Aהעבירו את הישר העובר דר� הנקודות  .ג B וכתבו את משוואת הישר . 

  

  

y 

x 

f(x) 

A 

C 

E 

B 

g(x)  

 

y 

x 

A 

D 

C 

B 
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4
3

4
+= xy

  :ורטטי� ה� הגרפי� של הפונקציותשהישרי� המ :4תרגיל 

 y = –2x + 8 

y = 2x – 4  

  

  

  :הציגו את דר� החישוב, ענו על השאלות הבאות

  .yמצאו את נקודות החיתו� של שני הגרפי� ע� ציר  .2

  

  

  

 .xהחיתו� של שני הגרפי� ע� ציר  מצאו את נקודות .ב

  

 

 .נקודת החיתו� של הגרפי�, Cמצאו את הנקודה  .ג

  

 

 .EBCחשבו את שטח משולש  .ד

  

  

 תרגיל 5: הישרי� המשורטטי� ה� הגרפי� של הפונקציות:
  

  

    

  y = 2x – 4(x – 1)  

)A נקודת החיתו� של הגרפי�                                                   (                                                            

  :הציגו את דר� החישוב, ענו על השאלות הבאות

 A ,B ,C: מצאו את שיעורי הנקודות .א

  

 . ABCחשבו את שטח המשולש  .ב

 

 .ABוחשבו את אור� הקטע  ABO∆התבוננו ב  .ג

 

  . C ,Dובר דר� הנקודות כתבו את משוואת הישר הע       . D(0, –4)ה�  Dשיעורי הנקודה  .ד

 

y 

x 

A 

D 

C 

E B 

y 

x 

A 

C O B 
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  :ורטטי� ה� הגרפי� של הפונקציותשהישרי� המ :6תרגיל 

    y = x + 4    

        y = –2x + 4  

  

)A נקודת החיתו� של הגרפי�                                                                                                                :(  

  :החישוב הציגו את דר�, ל השאלות הבאותענו ע

 A ,B ,C: מצאו את שיעורי הנקודות .א

  

  

  

 . ABCחשבו את שטח המשולש  .ב

 

   .D(0, –4)ה�  Dשיעורי הנקודה  .ג

 ABומקביל לישר  Dכתבו את משוואת הישר העובר דר� הנקודה              

  
  
  
  

  ?ACאיזו מהנקודות הבאות נמצאת על הישר  .ד

  1  .(1,2)  2  .(–1,2)  3  .(1,–2)  4 .(–1,–2) 

  

  

  :ורטטי� ה� הגרפי� של הפונקציותשהישרי� המ :7תרגיל 

 y = –x + 6 

3

18x9
y

−
=  

)B נקודת החיתו� של הגרפי�:(  

  

  

  :הציגו את דר� החישוב, ענו על השאלות הבאות

 A ,B ,C ,D: מצאו את שיעורי הנקודות .א

  

 .ABDחשבו את שטח המשולש  .ב

  

�ו Dהישר העובר דר� הנקודות  העבירו את .ג C וכתבו את משוואת הישר . 

y 

x 

A 

C 

B 

D

y 

x 

A 

C B 

D



  

  

 
42 

 y = 3x .א

 y = –3x + 2 .ב

 y = 2x – 1 .ג

 y = 0.5x + 4 .ד

 y = 3 .ה

  .פונקציה מתאימההל שאות האת ליד כל גר!  מורש :התאימו בי� הגרפי� לפונקציות :8תרגיל 
  
  
 

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

-9

-8

-7

-6

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

  
  
  

  
  

 
  :לפניכ� שלושה גרפי� החותכי� זה את זה :9תרגיל 

 

 

 

  

 :התאימו לכל פונקציה גר! ונמקו .א

  ' ___ גר! מס מתאי�  y = 2x – 1לפונקציה   .1

  :נימוק         

   ' ____ מתאי� גר! מס  y = 3לפונקציה    .2

  :נימוק         

 ' ____ מתאי� גר! מסy = –2x + 15 לפונקציה  .3

  :נימוק

 .ABCמצאו את קודקודי המשולש  .ב
  
  
 

 .ABCחשבו את שטח המשולש  .ג
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  .,3) –(1ועובר דר� הנקודה  )–(2פועו יאת משוואת הישר שש ומצא. א :10תרגיל 

  

  

�ו )– ,1–(8 :  ותאת משוואת הישר העובר דר� הנקוד ומצא .3 2)–(2, . 
  
  
  
  
  

  
�4(   והגר! שלה עובר בנקודה )  �7( מהי משוואת הפונקציה הקווית ששיפועה :11תרגיל ,8(  

  
 

 

 

 

  
  ?ה� ישרי� מקבילי�לגרפי� שהאלו מהפונקציות  :12תרגיל 

  
xy. א .א 02   .ב                                            =2 =+ xy            

  

4. 828 +=+ xy                                     082     .ד =++ yx  
  
  

  ) 2,5(  כתבו משוואה של פונקציה קווית שהגר! שלה עובר בנקודה :13תרגיל 
116ה שלו היא   משוואהלישר ש ומקביל                  −= xy        

  
  
  
  

   :14תרגיל 

� ונקודת החיתו� שלה ע� ציר ה 6כתבו משוואה של פונקציה קווית שהשיפוע שלה הוא  .א y  0,2(היא.(  

  
  
  
  ?הא� הפונקציה עולה או יורדת.ב
  

  
   :15תרגיל 

�נקודת החיתו� שלה ע� ציר הו) �8( כתבו משוואה של פונקציה קווית שהשיפוע שלה הוא y  0,0(היא(.  
  
  
  

  
  .)1,9( והגר! שלה עובר בנקודה 5מהי משוואת הפונקציה הקווית ששיפועה  :16תרגיל 
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   פרבולה ( ריבועית  הפונקצי :גפרק 

  a ,b ,c      כתבו מה� הערכי� שלמה� לכל אחת ,לפניכ�  פונקציות ריבועיות :1תרגיל 

193א. .א 2 −+= xxy  

26 .ב 2 +−−= xxy  

xxy  .ג 32 −= 

22xy .ד = 

76 .ה 2 −+= xxy 

122 .ו +−= xy 

592 .ז +−= xxy 

642 .ח −+−= xxy 

142 .ט += xy

  
  ?ותאלו מה� ה� פונקציות ריבועי   .א    .לפניכ�  פונקציות  :2תרגיל 

  ?c,b,a  לכל פונקציה ריבועית כתבו מה� הערכי� של  .ב

896 .א 2 −+=y 

22 .ב xxy −= 

2)3()12( .ג 2 −−−= xxxxy 

4)7( .ד ++= xxxy 

562 .ה −+−= xy 

)2)(6( .ו −+= xxy 

)4(2 .ז xxxy −+= 

)9( .ח += xxy  

  

  
  .כתבו את הפונקציות הריבועיות המתאימות  c,b,a! נתוני� הפרמטרי� בכל סעי  :3תרגיל 

  
  C ,4 - =b ,2- =a= 6.   ב                                                         C ,4=b ,3=a=5.   א
  
  C ,0=b, 2=a=10.    ד                                                        C ,6=b ,3=a= 8.    ג
 
  C,0=b,2- =a=16.   ו                                                         C ,5=b ,1=a=0.    ה

  
 –   6x + 8: רטוט של גר! הפונקציהשלפניכ�   :4תרגיל 

2
y = x  

            A ,B ה נקודות החיתו� ע� ציר � x ,    M ה נקודת חיתו� ע� ציר � y  

  

   K(3,–1):  ה� Kשיעורי הנקודה  הפרבולה נקודת הקודקוד של K .א

�ערכי הרשמו את         x הפונקציה יורדת ה�שב.  

  ?Mמה� שיעורי הנקודה . ב

  

�מה� שיעורי ה. ג x  של הנקודותA ,B , ?הציגו דר� חישוב.  

M 

x

y

K 

 

A 

 

B 
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 –  2x– 8    נתונה הפונקציה :5תרגיל 
2

f(x) = x 

x

f(x)

  
  
  
  

  
  
  
 

  

  

  

  

  

 –   8x + 12: ! הפונקציהלפניכ� סרטוט של גר :6תרגיל 
2

y = x  

            A ,B ה נקודות החיתו� ע� ציר � x ,  M ה נקודת חיתו� ע� ציר� y  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

M 

x

y

K 

A B 

B 

A 

 
 .חשבו את שיעורי קודקוד הפרבולה .א

  

 
  
  

 .חשבו את נקודות האפס של הפרבולה .ב

  

  

  

  

 

                      y = x + 2  :חשבו את שיעורי נקודות החיתו� של הפרבולה ע� הקו הישר .ג
�ו A)  הנקודות המסומנות  בסרטוט (               B 

                      

 

:  ה� Kשיעורי הנקודה , נקודת הקודקוד של הפרבולה K. א

K(4,–4)       ,ציה עולהרשמו את התחו� שבו הפונק.  

  

  

  ?Mמה� שיעורי הנקודה . ב

  

  

  

  

�מה� שיעורי ה. ג x  של הנקודותA ,B ,?הציגו דר� חישוב.  
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  2x +–   8נתונה הפונקציה :  7תרגיל 
2

y = x   נתו� גר! הפונקציה, כמו כ�:   

  

x

y

  
  :טענות שלפניכ�/ התייחסו לשאלות

�ה הפונקציה חותכת את ציר .א y   לא נכו�  /  נכו�  :  הקיפו                           .(8– , 0)בנקודה 

  : נימוק

� מהו שיעור ה .ב x של קודקוד הפרבולה ? 

 

 לא נכו�  /  נכו�  :  הקיפו      .  x < –1הפונקציה עולה עבור  .ג

  : נימוק

�מה� נקודות החיתו� של הפרבולה ע� ציר ה .ד x?  

 

 

 לא נכו�  /  נכו�  :  קיפוה    . x < 2 > 4–:   הפונקציה שלילית בתחו� .ה

  : נימוק

  
2לפניכ� גר! הפונקציה  :8תרגיל 

xy =  

26XYרטוט סקיצה של גר! הפונקציה שהוסיפו ל .א =  

2רטוט סקיצה של גר! הפונקציה שהוסיפו ל.ב

2

1
XY =  
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2לפניכ� גר! פונקציה  :9תרגיל 
xy −=  

22xyהוסיפו לסרטוט הסקיצה של גר! הפונקציה .א −=  

2הוסיפו לסרטוט הסקיצה של גר! הפונקציה .ב

2

1
xy −=  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  

2לפניכ� גר! הפונקציה  :10תרגיל 
xy =  

2רטוט סקיצה של גר! הפונקציה שהוסיפו ל.א
xy −=  

25xyרטוט סקיצה של גר! הפונקציה שהוסיפו ל.ב =  

  
  

  

  

  

  

  

 

 

782:   לפניכ� סרטוט של גר! הפונקציה :11תרגיל     −+−= xxy. 

�חשבו את שיעורי נקודות החיתו� של גר! הפונקציה ע� ציר ה .א x . 

  

  

  

  

�! ע� ציר החשבו את שיעורי נקודת החיתו� של הגר .ב y. 

  ?לראשית הצירי�) רטוטשראו (  Cמהו המרחק בי� הנקודה   .ג

 ).רטוטשראו (  Bלנקודה    Aמצאו את המרחק בי� הנקודה   .ד

  .ראשית הצירי�ל  Aמצאו את המרחק בי� הנקודה   .ה
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962:   רטוט של גר! הפונקציהשלפניכ�  :12תרגיל  −+−= xxy. 

 .מצאו את נקודות החיתו� של הגר! ע� הצירי� .א

  

  

                  

 

 .מראשית הצירי� ) רטוטשראו ( Aמצאו את מרחק הנקודה  .ב

 

 .מראשית הצירי�) רטוטשראו ( Bמצאו את מרחק הנקודה  .ג

 

 .מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפרבולה .ד

  

 

6xxy:   נתונה הפונקציה :13תרגיל  2 ++−=. 

�מצאו את נקודות החיתו� של גר! הפונקציה ע� ציר ה .א x. 

  

 

�מצאו את נקודת החיתו� של גר! הפונקציה ע� ציר ה .ב y. 

 

�מצאו את המרחק בי� נקודות החיתו� של הפרבולה ע� ציר ה .ג x. 

 

 .מצאו את תחו� הירידה של הפרבולה .ד

 

 

9x6xy:   נתונה הפונקציה :14תרגיל  2 ++=. 

� מצאו את הנקודה המשותפת לגר! הפונקציה ולציר ה .א x. 

  

  

 

� ת לגר! הפונקציה ולציר המצאו את הנקודה המשותפ .ב y. 

 

� מהו המרחק בי� הנקודה המשותפת לגר! הפונקציה ולציר ה .ג y לבי� ראשית הצירי�? 
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           :   מצאו את נקודות החיתו� בי� הפרבולה לישר .א :15תרגיל 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 ?מקסימו� קודתהא� לפרבולה יש נקודת מינימו� או נ .ב
  

  
 .מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפרבולה   .ג

  

  
  ?הא� הישר עולה או יורד   .ד

  

 
 

  

אתה   וופרבולה שמש י�נתונ: 16תרגיל 
2

xy =+6וישר שמשוואתו      = xy. 

  .מצאו את נקודות החיתו� בי� הפרבולה לישר .א

  

  

  

  

  

  

  

 

� � נקודת החיתו� של הפרבולה ע� ציר המצאו את המרחק בי .ב y  לבי� נקודת החיתו� של הישר ע�  

�ציר ה y .  

  

  

 .מצאו את קדקוד הפרבולה .ג

  

  

  .מצאו את תחו� הירידה של הפרבולה .ד







−=

=

8

2

2
xy

xy  
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   אוריינות מתמטית :דפרק 

החליטו לשנות את דר� הגבייה של מס ער� מוס! על קנייה של כל המוצרי�  במדינה מסוימת  :1תרגיל 

  :הקונה יכול לבחור בי� שתי אפשרויות. שקלי� 100עד שמחיר� 

  .למחיר של כל מוצר %20להוסי!  :1אפשרות 

  .שקלי� למחיר של כל מוצר 14להוסי!  :2אפשרות 

  

מצורפי� גרפי� המתארי� את הקשר בי� המחיר 

  .של המוצר לפני מס לבי� תוספת המס למחיר

  

  

  

  

  

  

  :ענו על השאלות הבאות

   א� ידוע , כולל התוספת של מס ער� מוס!, כמה ישל� דני על המוצר. שקלי� 40 � צר בדני קנה מו .א

 . הציגו את דר� החישוב? 1רוצה לבחור באפשרות  שדני              

 

 בדקו בשתי האפשרויות מה יהיה המחיר שתשל� עבור המוצר . שקלי� 80 �ליאת קנתה מוצר ב .ב

 .הציגו את דר� החישוב. מוס!כולל התוספת של מס ער�             

  

  

  

  

  :מציעה שתי דרכי� לתשלו� עבור חניה" חניה בזול"חברת  :2תרגיל 

  

                     

  
  
  
  

  :ענו על השאלות הבאות

 ?  שעות לפי ההצעה הראשונה 4מר ישראלי א� חנה במש� כמה ישל�  .א

 

  הצעה ראשונה                          

  תשלו� קבוע 7   8דמי רישו� 

  .לכל שעת חניה7  6 ועוד

 10 כל עבור ,למשל, התשלו� עבור חלק משעה הינו יחסי(

 )בנוס! לתשלו� הקבוע 7 1.00דקות חניה משלמי� 

  הצעה שנייה                                 

  . לכל שעת חניה7  10 

  , למשל, התשלו� עבור חלק משעה הינו יחסי(

  )7 2.50דקות חניה משלמי�  15עבור כל 
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 ?ההצעה השנייהדקות לפי  30 � שעות ו 2כמה תשל� גברת שלו� א� חנתה במש�   .ב

  ?  שעות 3באיזו הצעה כדאי למר כה� לבחור א� הוא יודע מראש כי עליו לחנות  .ג

 : הציגו את דר� החישוב            

  

 

   ?לתיאור שתי הצעות החניה מי�גרפי� המתאיבאיזו מערכת צירי� מוצגי�  .ד

 ' ________מערכת צירי� מס: תשובה      

  

  

  

  

  

  

  

  
   לקבל ) שעות 3הפסקת צהריי� בת (הציעו לעובדי� המעונייני� לעבוד במפוצל בחברה גדולה  :3תרגיל 

  .שקלי� 2000בתנאי שהתוספת לא תעלה על , מהמשכורת %40תוספת למשכורת בגובה של                 

 ?  7 4000מה תהיה משכורתו החדשה של עובד שמוכ� לעבוד במפוצל ואשר משכורתו הנוכחית היא   .א

 

 ?  7 6000משכורתו החדשה של עובד שמוכ� לעבוד במפוצל ואשר משכורתו הנוכחית היא מה תהיה    .ב

 

יתה משכורתו לפני קבלת ימה ה. 7 9000ידוע כי משכורתו החדשה של עובד העובד במפוצל היא  .ג

 ? התוספת

  

 

מבי� הגרפי� הבאי� קבעו איזה גר! מתאר את המשכורת המוגדלת בשקלי� עקב העבודה במפוצל  .ד

 .נמקו את בחירתכ�. למשכורת המקורית בהתא�

2. 1. 
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x
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           x
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 __________גר! מספר 

  :נימוק

  

  שכר העובדי� בחברת החשמל :4תרגיל 
  .לפניכ� תרשי� המציג את טווח השכר החודשי של עובדי� בחברת החשמל בהתא� לדרגת�

  ).הדרגה הגבוהה( 5לדרגה  1א נעה בי� דרגה דרגת העובד מתוארת בציר האופקי והי
  .ח"ש 8,500 �ח ל"ש 1,500טווח השכר החודשי של העובד מתואר בציר האנכי והוא נע בי� 

  .ח לחודש"ש 3,500 � ח  ל"ש 1,500משתכר בי�  1עובד בדרגה , לדוגמה

 

4 3. 

1. 2. 

  .עובדי� בס� הכול 20בחברה 
להל� טבלת שכיחות של מספר העובדי� 

 ה�לבחברה לפי דרגת השכר ש

 
  5  4  3  2  1  דרגת שכר

  3  5  4  4  4  עובדי�' מס

  



  

  

 
53 

  .ונההקיפו את התשובה הנכ ?4מהי המשכורת הנמוכה ביותר שיכול להשתכר עובד בדרגה  .א
          
  7  7,500. ד            7   6,500. ג             7   5,500. ב     7    4,500.א          

  
  
  ?מהו ההפרש בי� השכר הגבוה ביותר לשכר הנמו� ביותר בכל אחת מהדרגות .ב

   
  
  
מה השכר הממוצע של שני . 7 7,600ועובד אחר משתכר 7  6,900משתכר  5אחד העובדי� בדרגה  .ג

  .הציגו את דר� הפתרו�? 5ובדי�  בדרגה הע
  
  
  
 .נמקו את תשובתכ�? 7 5,500הוא  3הא� נכו� לומר שהשכר הממוצע בדרגה  .ד

  

 
  

  .7 5,200אחד העובדי� משתכר . 7 5,000השכר הממוצע הוא  2בדרגה  .ה
 .תנו דוגמה לשכר אפשרי של כל אחד משני העובדי� האחרי� בדרגה .1

  
  
 

  .הסבירו מדוע, א� לא .הביאו עוד שתי דוגמאות, א� כ�? פותהא� תוכלו להביא דוגמאות נוס .2
  
  
  
  
 .7 2,000הוא  1השכר הממוצע של העובדי� בדרגה  .ו

  ?לחודש7  3,500משתכרי�  1הא� ייתכ� כי שניי� מארבעת העובדי� בדרגה       
  .הציגו דוגמה לשכר שמשתכרי� שני העובדי� האחרי�, א� כ�      
  
  
  
  
  
  :כל קשר לתרגילי� הקודמי�לסעיפי� הבאי� אי�  .ז

  ?לחודש7  6,000מהעובדי� ישתכרו  12�הא� ייתכ� ש       
  .הסבירו מדוע, א� לא. הציגו דוגמה לדרגות שבה� עובדי� אלה נמצאי�, א� כ�       
  
  
  
  .לי ביותראבשנה מסוימת הגיעו כל העובדי� לשכר המקסימ .ח
  ?7 6,500ההסתברות ששכרו היה  מה, א� היו בוחרי� במהל� השנה הזו עובד באקראי. א

   1   . 
20

7
                   2.   

            20

4
     3 .  

20

10
              4 .

20

2

    
  

  
  
  .דרככ� לפתרו�הציגו את ? מה היה השכר הממוצע של העובדי� בחברת החשמל בשנה זו .ט
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  חופשה במרכז :5 תרגיל
סוע יחד לתל אביב לחופשה במלו� על חו! ה� החליטו לנ. רות הגרות בבאר שבעליאת ואפרת ה� חב, טלי

מכיוו� שכל אחת מהבנות גרה במקו� אחר וג� אי� מקו� לכול� במכונית  .הי� ולצר! ג� את בנותיה�
  .ב שלהכל אחת תיסע ברכ �  :ה� החליטו פה אחד, אחת

                                             �  .כל אחת תיסע דר� העיר שבה מתגוררת בתה על מנת לאסו! אותה 
                                             �  .כול� תגענה למלו� באותה שעה 

  
, לכ�. גת �בקרית הבת של אפרת גרה, נתיבותבהבת של ליאת גרה , בבאר שבעעימה הבת של טלי גרה 

לתל  נסעוש� מואילו ליאת ואפרת נסעו תחילה לאסו! את בנותיה� ו, נסעה טלי לתל אביב ישירות מביתה
בטבלה רשומי� המרחקי� ממרכז עיר . בתכנו� הנסיעה ה� השתמשו בטבלת המרחקי� שלמטה. אביב

  .אחת למרכז עיר אחרת
  

              תל אביב
            קריית גת  71.5
          ולהמט  242  192
        באר שבע  292  56  120
      אופקי�  26  280  45  100
    צפת  250  260  50  212  160
  נתיבות  246  20  34  276  44  86

  
  

  :ענו על השאלות הבאות
מהחברות צריכה לצאת  מי, א� שלושת� תיסענה באותה מהירות וללא הפסקה במסלול נסיעת� .א

 ?שעה יחד ע� שאר הבנותלמלו� באותה  נהעל מנת שתגע, בשעה המוקדמת ביותר
  
  
  
  

 30היא עצרה בדר� למנוחה של . ש"קמ 80בבוקר ונסעה במהירות של  11:00טלי יצאה מביתה בשעה  .ב
  ?באיזו שעה הגיעה טלי למלו� בתל אביב. בדיוק בשעה שה� קבעו להיפגש במלו� הוהיא הגיע, דקות

  
  
  
  
אפרת נסעה . דקות �20 גת במש�אפרת החליטה שהיא רוצה להתעכב מעט אצל בתה בקריית .ג

באיזו שעה היה עליה לצאת מ� הבית כדי להגיע בזמ� שקבעה ע� חברותיה . ש"קמ 85במהירות של 
 ?להיפגש במלו� בתל אביב

  
  
  
 

         . ה� החליטו ללכת לבקר בתערוכת ציורי� שהתקיימה ברמת ג�, לאחר שאספה ליאת את בתה .ד
           . מ"ק 20ר בתערוכה התווס! לה� מרחק של ועקב הביקו 12:36ה� יצאו מהתערוכה בשעה 

  ?באיזו מהירות ממוצעת היה עליה� לנסוע כדי להגיע למלו� בזמ� הפגישה שנקבע
  
  
  
  
מה . לליטר7  8.21ק הוא למחיר הד. מ לליטר"ק 15צריכת הדלק של כל אחת משלוש המכוניות היא  .ה

 ?אפרת ההפרש בי� הוצאות הנסיעה של טלי להוצאות הנסיעה של
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  .הדפסת סמלי� על חולצות בית הספר :6 תרגיל
  .על גבי החולצות" מלכי�"רכשו מכונה להדפסת הסמל של בית הספר , בבית הדפוס במרכז העיר

מסי� , שכר דירה: ליו� עבור7  65בעל בית הדפוס חישב ומצא כי הוצאותיו כוללות הוצאה קבועה של 
  .עבור כל הדפסה של סמל על החולצהוכ� הוצאה של שקל , ואחזקת המכונה

  .7 4לקוח המעוניי� להדפיס את סמל בית הספר על חולצה משל� 
  
  .סמלי� על חולצות 55קיבל הדפוס הזמנה להדפסה של ' ביו� א .א

  .סמלי� על חולצות 25קיבל בית הדפוס הזמנה של ' ביו� ב      
 .'ב�ו' מה היו ההכנסות של בית הדפוס בכל אחד מ� הימי� א .1

  
  
 

  ?מה היה הרווח או ההפסד של בית הדפוס בכל אחד מ� הימי� .2
  
  
  .7 156הרוויח בית הדפוס מהדפסת סמלי� על החולצות ' ביו� ג .ב

  ?כמה הזמנות להדפסת סמלי� על החולצות הוזמנו באותו היו�       
  
  
  
  
  .הסבירו מדוע? יכולי� לייצג את ההוצאות של בית הדפוס אינ�אילו מסכומי הכס! הבאי�  .ג

  7  174     .ד          7   72   .ג             7   60. ב         7      115. א         
  
  
  

כמה הזמנות לכל הפחות של הדפסת סמלי� על חולצות צרי� לקבל בית הדפוס מדי יו� על מנת לא  .ד
  .הציגו את דרככ� לפתרו�? להפסיד

  
  
ית הדפוס והאחר מתאר את ההוצאות של אחד מה� מתאר את ההכנסות של ב. לפניכ� שני גרפי� .ה

  .בית הדפוס
 . את ההכנסות או את ההוצאות של בית הדפוס �כתבו ליד כל גר! מה הוא מתאר .1

 
הסבירו את . רשמו את השיעורי� של כל אחת מהנקודות. 'ב �ו' בשרטוט מסומנות הנקודות א .2

  .המשמעות של כל אחת מהנקודות על פי נקודת מבטו של בעל הדפוס
  

מס' סמלים

שקלים

  
 

 1גרף 

 2גרף 

 'ב

 'א
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  .הסבירו את בחירתכ� וכתבו את משמעותו? באיזה גר! מתואר הרווח של בית הדפוס .ו
  .ב.                                                     א
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    ? הדפסות של סמלי� על חולצות בית הספר 250מהו אחוז הרווח מההכנסות ביו� שבו מזמיני�     .ז
 .הציגו את דרככ� לפתרו�

  
  

הדפיס  רספסמלי� על חולצות בית ה הדפסות של כמה. 55%ביו� מסוי� הגיע הרווח מההכנסות לכדי  .ח
  .הציגו את דרככ� לפתרו�? בית הדפוס באותו היו�
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  רו�ימזג האוויר בהר מ :6תרגיל 

, )רטורהמשקעי� וטמפ, רוח: למשל(תחנות לאיסו! נתוני� על מזג האוויר  500 �ת כובישראל קיימ
    . שנה 30לאחר מעקב של מקובל לחשב ממוצעי� רב שנתיי� של משקעי� . הפזורות ברחבי האר/

  .שני� 20 �ממוצע רב שנתי של טמפרטורות מקובל לחשב לאחר מעקב של כ
        רו� בשני�ישנאספו בתחנת מדידה אחת בהר מ, בגר! הבא מוצגי� נתוני משקעי� וטמפרטורות

1963�דדות הנמ, בגר! מוצגי� ממוצעי� רב שנתיי� של טמפרטורות יומיות מזעריות ומרביות. 1992
  .הנמדדות במילימטרי�, מוצגי� בו ממוצעי� רב שנתיי� של כמויות המשקעי�, כ��כמו. במעלות צלסיוס

 

  
  היא, רו�יבהר מ 3הכמות הממוצעת של המשקעי� בחודש  .א

  מ"מ 80 �כ.   2מ                                         "מ 100 �כ .1

  .כל התשובות נכונות.   4        מ                                   "מ 40 �כ .3

  ?בחודש הגשו� ביותר לפי נתוני הגר!, מזערית הממוצעתהמה הטמפרטורה  .ב
  

  :רו�יהנתוני� המוצגי� בגר! מראי� כי הר מ .ג
  .יורדות הטמפרטורות, ככל שעולות כמויות המשקעי� .1

  .עולות הטמפרטורות, ככל שקטנות כמויות המשקעי� .2

  .מפרטורותאי� קשר בי� כמות המשקעי� והט .3

 .נכונות 2 �ו 1בות ותש .4

 .הסבירו תשובתכ�?הא� נית� להסיק מתו� הגר! שירידת הטמפרטורה גורמת לעליית� של המשקעי� .ד
 

יורד בס� הכול בהר מרו� במש� חמשת החודשי� הגשומי� ביותר במהל� השנה , כמה גש� בממוצע .ה
  ?המוצגת בגר!

  .מ"מ 630 �כ.  2               .                                 מ"מ 130  �כ .1

  .מ"מ 210 �כ . 4                          .                        מ"מ 420�כ .3

? ודש ראשו� או בחודש שלישיטורה המזערית למרבית גדול יותר בחבאיזה חודש ההפרש בי� הטמפר .ו
 .הסבירו את תשובתכ� לשאלה
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מ גבוהה תוצאה זו מהממוצע הרב שנתי "בכמה מ. גש� מ"מ 120נמדדו בהר מרו�  2005בחודש שלישי  .ז
 ?לחודש זה

  
  
 

ולא מסתפקי� בנתוני� של שני� ספורות , מדוע נהוג לחשב ממוצע רב שנתי לפי תקופה של שלושי� שנה .ח
 ?ובלצור� חיש

  

ש "קמ 20הוא רכב על האופניי� במהירות של . מ"ק 72יואב יצא לרכב על אופניו למרחק של  :8 תרגיל

  . ש"קמ 4במהירות של , האופניי� התקלקלו והוא המשי� בדרכו ברגל ואז

  .שעות 6 �את הדר� כולה עבר יואב ב

x �מייצג את הזמ� שרכב על האופניי.   

                          ? האופניי�ות מתאימה לחשב כמה זמ� רכב על איזו משוואה מבי� המשוואות הבא.   א

  .הקיפו את התשובה הנכונה      

1.  20(x + 6) + 4x = 72 

2.  20x + 4(6 – x) = 72 

3.  20x + 4(x – 6) = 72 

4.  20x + 4(x + 6) = 72 

  

  

 .הסבירו את תשובתכ�? וביתר הזמ� הל� ברגל שעתיי�הא� יתכ� שיואב רכב על אופניו רק  .ב

 

  

  .ה שלפניכ�שאלפתרו את ה :9 תרגיל

פנימי כ� שרוחב רוצי� לחתו� מתוכו מלב� . מ"ס 10מ ורוחבו "ס 20נתו� ד! נייר בצורת מלב� שאורכו 

  מ מכל צד והשוליי� בחלק העליו� והתחתו� "ס 1השוליי� שבצדדי� יהיה 

 )רטוטש ורא.  (יהיו שווי� באורכ� זה לזה

  מה צרי� להיות רוחב השוליי� בחלק העליו� והתחתו� א�    .א

  .הציגו את דר� החישוב  ?ר"סמ 128שטח המלב� הפנימי הוא        

  

  

  

 .חשבו את ההיק! של המלב� הפנימי  . ב

  

  

  

1 

 מ"ס
1 

 מ"ס

   x מ"ס

   x מ"ס
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  .ה שלפניכ�שאלפתרו את ה :10 תרגיל

 .נתוני� ריבוע ומלב�

  ). רטוטשראו (צלע הריבוע שווה לצלע אחת של המלב� 

  . מ מצלע הריבוע"ס 3 �הצלע השנייה של המלב�  ארוכה ב

  .ר משטח הריבוע"סמ 18 �שטח המלב� גדול ב

  

  .גו את דר� הפתרו�הצי? מה אור� צלע הריבוע
  

  

  

  

     המכבסה חישב ומצא כי הוצאותיו  בעל". צח כשלג": בשכונת הגפ� נפתחה מכבסה חדשה :11 תרגיל

  .7 1.5  ה� ,וההוצאות עבור כל קילוגר� של כביסה, 7 150הקבועות ליו� ה�                  

  :בסה מחירי� זולי� מאדקבע בעל המכ, כדי למשו� לקוחות למכבסה החדשה                 

  .7 5על כל קילוגר� כביסה ישל� הלקוח                  

  ?ג כביסה"ק 100מהי ההכנסה של בעל המכבסה ביו� שבו מביאי� .   א

  

  

  ?ג כביסה"ק 100מה הרווח של בעל המכבסה ביו� שבו מביאי� .    ב

  

  

  ?יו�מהו אחוז הרווח של בעל המכבסה מתו� הכנסותיו באותו     . ג
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   שאלות מילוליות :הפרק 

                . משולש שווה שוקיי� וריבוע: מ שתי צורות"ס 38אד� התקי� מחוט ברזל באור�  :1 תרגיל

  . מ משוק המשולש"ס 3 �ב אור� בסיס המשולש  גדול   ).ראו שרטוט מוקט�(

  .  אור� צלע הריבוע שווה לאור� שוק המשולש

   

  

  )זכרו לרשו� יחידות מתאימות( :חשבו את      

   .אור� צלע הריבוע .א

  .הריבוע !היק .ב

  .שטח הריבוע .ג

  .אור� בסיס המשולש .ד

  .המשולש !היק .ה

  
   ג אגסי� "ק  2 �ג תפוחי� ו"ק  4.  שקלי� 25ג  אגסי� עולי� יחד  "ק  5 �ג תפוחי� ו"ק 3 :2 תרגיל

 ?ג אגסי�"ומהו המחיר של ק, ג תפוחי�"מהו המחיר של ק .י�שקל 17עולי� יחד                 

 

  

   חבילות מרגרינה 10התשלו� עבור  .  ח"ש 27חבילות חמאה עולות יחד  3 �חבילות מרגרינה ו 4 :3 תרגיל

  ?ומהו מחירה של חבילת חמאה, מהו מחירה של חבילת מרגרינה. אהחמחבילות  6שווה לתשלו� עבור      

  

  

 

  

  

  .חיי� על הספר� מצאו את המחיר ששיל. %20הנחה של ב, 7 50חיי� קנה ספר שמחירו  :4 תרגיל
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%20�המחיר הוזל ב.  שקלי� xמחירו של ספר היה  :5 תרגיל . 

  .בכמה שקלי� ירד מחיר הספר כתוצאה מ� ההוזלה xהביעו באמצעות  .א

  

  

 .שקלי�  15  �הורידה את מחיר הספר ב  %20נתו� כי ההוזלה של   .ב

  .את מחיר הספר לפני ההוזלה, או בדר� אחרת, אבאמצעות סעי! , מצאו      

  

  

  

%20�המחיר ב ואילו בסו! השנה הוזל, %20�לת השנה הועלה מחיר אופנוע ביבתח :6 תרגיל   . 

     מחירו  מצאו את. שקלי� 2,400נתו� כי המחיר של האופנוע לאחר ההוזלה בסו! השנה הוא   .א

  .של האופנוע המקורי     

  

  

  

%20�הוזל ב ולאחר מכ� %20�האופנוע התייקר ב. שקלי� xמחירו של אופנוע אחר היה  .ב . 

 ).ההתייקרות וההוזלה(את מחיר האופנוע לאחר שני השינויי�   xהביעו באמצעות          

  

  

  

  

   לאחר שמשכורתו של דוד . שקלי� ממשכורתו של דוד 1050 �משכורתו של יוס! הייתה גדולה ב :7 תרגיל

  .חשבו את משכורתו של יוס!.  יבלו יוס! ודוד משכורת זההק,  %15�הועלתה ב                

  

 

 

  כעבור חצי שנה קיבל תוספת יוקר נוספת ,  למשכורתו %2אריה קיבל תוספת יוקר של :8 תרגיל

   ממשכורתו  שקלי� 304 �משכורתו של אריה לאחר התוספת השנייה גדולה ב . %4של                

 .ההתחלתית              

�סמנו ב .א x  ובטאו באמצעות , את משכורתו ההתחלתית של אריהx את משכורתו 

 .לאחר התוספת הראשונה  

 

 .חשבו את משכורתו ההתחלתית של אריה .ב
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   , %10לוי קיבל העלאה של .  ו של שמעו�שקלי� ממשכורת 2000 �משכורתו של לוי גדולה ב :9 תרגיל

 . %20ושמעו� קיבל העלאה של                

�סמנו ב .אx והביעו באמצעות , את משכורתו של שמעו�x את התוספת בשקלי� 

 .ספת בשקלי� למשכורתו של לויואת התו, למשכורתו של שמעו�      

 

  חשבו את  .התוספת בשקלי� למשכורתו של שמעו� שווה לתוספת בשקלי� למשכורתו של לוי .ב

  .משכורתו של שמעו�                  

  
  

 1:2היחס בי� המספרי� הוא .  10� שהמספר השני גדול ממנו ב, ישנו מספר אחד   :10 תרגיל

  ?עלמי�מה�  שני הנ                  
  
  

  
 .7טתלמידי� יותר מאשר בכיתה  6, 2טבכיתה  :11 תרגיל

  ?כמה תלמידי� יש בכל כיתה 4:3הוא  7לכיתה יב 2היחס בי� מספר התלמידי� בכיתה יב    
  
  
  
  

 
          שקלי� שהוא מבזבז הוא חוס�  15על כל . דוד מקבל דמי כיס שבועי שבועיי� מאביו :12 תרגיל

 .שקלי� 45    

  ?היחס בי� מספר השקלי� שדוד חוס� למספר השקלי� שהוא מבזבזמה  .א
  
  

  ?איזה חלק מדמי הכיס חוס� דוד .ב
  
  
  

  ?כמה כס! חס�, שקלי� 180דוד קיבל  .ג
  

  

  
  

 .מידי שבוע ה� מקבלי� דמי כיס. ורינה, יהונת� , ראוב� : במשפחת כה� שלושה ילדי�  :13 תרגיל
  .שקלי� 20ראוב� חס� מידי שבוע 

  בשבוע הראשו� חס�: שקלי� יותר מאשר בשבוע שעבר  4יט שבכל שבוע יחסו� יהונת� החל
  .שקלי� וכ� הלאה 12בשבוע השלישי חס� , שקלי�  8ובשבוע השני חס� , שקלי�  4

בשבוע הראשו� : יותר מהסכו� שחסכה בשבוע הקוד� 2רינה החליטה שבכול שבוע היא תחסו� פי 
  .שקלי� וכ� הלאה 12בשבוע השלישי חסכה , י� שקל 6בשבוע השני חסכה , שקלי� 3חסכה 

  

 ?שבועות 3מי מהילדי� חס� את הסכו� הגבוה ביותר לאחר  .א

  
  

 ?שבועות 9מי מהילדי� חס� את הסכו� הגבוה ביותר לאחר  .ב
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  הסתברות –'   חלק ו

' לאחר הטיול השנתי רצו בבית הספר לדעת מה מידת שביעות הרצו� של תלמידי שכבת ט :1 תרגיל

 :כל תלמיד קיבל פתק והתבקש להקי! בעיגול את התשובה המתאימה ביותר. מהטיול

  

  

  

  

  

  

  : מה הבאהאהתשובות שהתקבלו מוצגות בדיאגר
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 ?4שהמספר שרשו� עליו יהיה  מה ההסתברות ,א� נבחר פתק באקראי

  

  

  

  .מטילי�  את הקובייה פע� אחת . 6עד  1מ : על הפאות של קובייה רשומי� שישה מספרי� :2 תרגיל

 ? _______________2מה ההסתברות לקבל את המספר  .א

  

 

 ? _______________מה ההסתברות לקבל מספר זוגי .ב

  

  

  

  שביעות רצו� רבה מאד  1

  שביעות רצו� רבה  2

  שביעות רצו� בינונית   3

  שביעות רצו� נמוכה  4

  שביעות רצו� נמוכה מאד  5
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  .פר הילדי� במשפחה בישוב מסוי�בטבלה שלפני� מתוארת ההתפלגות של מס :3 תרגיל

  5  4  3  2  1  מספר הילדי� במשפחה

  2  6  12  8  4  מספר המשפחות

  .מת מקלות של התפלגות מספר הילדי� במשפחה ביישובאדיאגר ושרטט .א

 .נמק? מהו חציו� מספר הילדי� במשפחה .ב

 

  .נמק? מהו המספר השכיח של הילדי� במשפחה .ג

 .שובאת מספר הילדי� הממוצע למשפחה ביי וחשב .ד

  

  ?ילדי� 3ילדי� או  2מהי ההסתברות שבמשפחה יש   בוחרי� באקראי משפחה אחת מהיישוב .ה

  ?ילדי� 3�מהי השכיחות היחסית של המשפחות שבה� יש יותר מ .ו

  

  

  

  :רשימה של ציוני� שהתקבלו בכיתה מסוימת כ�לפני :4 תרגיל

10   ,8   ,2   ,2   ,7   ,7   ,6   ,6   ,6   ,2   ,8   ,8   ,6   ,7   ,8   ,2 

 . את הציוני� בטבלת שכיחויות וסדר .א

  

  

 

 .ונמק? מהו חציו� הציוני� .ב

 

 . את ממוצע הציוני� בכיתה וחשב .ג

  

 

 . מת מקלות של התפלגות הציוני�אדיאגר ורטטש .ד

  

  

 

�מהי ההסתברות שציונו גבוה מ. בוחרי� באקראי תלמיד אחד מהכיתה .ה 7  ? 
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 .� בכיתה  מסוימת"ארת את התפלגות הציוני� בתנדיאגרמת מקלות המת כ�לפני :5 תרגיל

 ?כמה תלמידי� בכיתה .א

 

 ?� בכיתה"מהו ממוצע הציוני� בתנ .ב

 

 .ונמק? מהו חציו� הציוני� .ג

 

 .ונמק? מהו הציו� השכיח .ד

  

  .בוחרי� באקראי תלמיד אחד מהכיתה

 ?מהי ההסתברות שציונו נמו� מהממוצע .ד

 

  !נמקו?  6 �ציונו נמו� מש ותלהסתבר שווה  9 �הא� ההסתברות שציונו גבוה מ .ה

 

 ?)כולל(  9 �ל  6מהי ההסתברות שציונו בי�   .ו

  

  .זורקי� שתי קוביות משחק רגילות :6 תרגיל

 

 ?12מהי ההסתברות שסכו� המספרי� שיראו שתי הקוביות יהיה   .א

 ?7מהי ההסתברות שסכו� המספרי� שיראו שתי הקוביות יהיה   .ב

 ?ותו מספרמהי ההסתברות ששתי הקוביות יראו א .ג

�מהי ההסתברות שסכו� המספרי� שיראו שתי הקוביות יהיה  גדול מ .ד 9? 

 ?6מהי ההסתברות שבדיוק קובייה אחת תראה  .ה

 ?6ל היותר קובייה אחת תראה ומהי ההסתברות שלכ .ו
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   ובנו טבלה מהתוצאות שיכולות לקבל  מהמכפלת . הבתור תיה  כל אחיקוב ותשירה והדר מטיל :7 תרגיל
  .ממספרי� שיכולי� לקבל                 

 
המכפלה היא זוגית הדר תוצאת א�  .שירה  מנצחת, אי זוגיתהיא מכפלה של המספרי� תוצאת הא�  .א

 .מנצחת

  ?למי יש יותר סיכוי לנצח

 

הדר  3 �ב ת  א� תוצאת המכפלה מתחלק .שירה מנצחת, 2 � ב תהמכפלה של המספרי� מתחלק תא� תוצא .ב
 ?וי לנצחלמי יש יותר סיכ .מנצחת

  

 

למי יש  .הדר מנצחת תא� א� המכפלה היא זוגי .שירה מנצחת,3 �ב תא� המכפלה של המספרי� מתחלק .ג
 ?יותר סיכוי לנצח
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  קריאת גרפי�('חלק ז
  .גד יצא מביתו שבקיבו/ ונסע לעיר לצור� סידורי�  :1 תרגיל

  .מותגד עצר בדרכו בשני מקו .הגר! הבא מתאר את המרחק של גד מביתו בקיבו/
  .מ "ק 60מ מביתו ובתחנת הדלק המרוחקת "ק 80בעיר המרוחקת 

 

�איזה מקו� מסומ� ב. א A?  
  
 

�איזה מקו� מסומ� ב. ב  B?  
  
  
  ?9:30באיזה מרחק מביתו היה גד בשעה . ג 
  
  
  ?מ מביתו"ק 40באילו שעות היה גד במרחק של . ד 
  
  
  ?ABלא� נסע גד בקטע הדר� . ה 
  
  
�ל 9:00הנסיעה של גד בי� השעות מה הייתה מהירות . ו  10:00?  
  
  
�ל 11:00מה הייתה מהירות הנסיעה של גד בי� השעות . ז  11:30?  
  
  ? BCמה מתאר הקטע . ח 
  
  EF.?ובקטע הדר�  CDלא� נסע גד בקטע הדר� . ט 
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  .הגר! שלפניכ� מתאר את הטמפרטורות שנמדדו באר/ אירופית מסוימת באחד מימי החור! :2 תרגיל

 .בבוקר שלמחרת  1000בבוקר ועד    1000 �שעות החל מ 24דות נערכו במש�  המדי

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 :עיינו בגר! וענו על הסעיפי� הבאי�

 ?טמפרטורה הנמוכה ביותרהובאיזו שעה נמדדה , באיזו שעה נמדדה הטמפרטורה הגבוהה ביותר .א

 ?הנמוכה ביותר בי� הטמפרטורה הגבוהה ביותר לטמפרטורה) ההפרש(מהו הפער במעלות  .ב

  

 ?1900ועד השעה    1500מהו קצב השינוי הממוצע של הטמפרטורה מהשעה   .ג

  

או   1500 �ל  1000בי� השעה  : בי� אילו שעות היה קצב השינוי הממוצע של הטמפרטורה הגדול ביותר .ד

 .נמקו את תשובתכ�? בבוקר שלמחרת  1000 �ל  600בי� השעה  

  

 ?במגמת ירידה בי� אילו שעות הייתה הטמפרטורה .ה

 

  מכונית ההגר! שלפניכ� מתאר מהירות של  :3 תרגיל

  .1300וכלה בשעה    800החל מהשעה  , בכל רגע

 :עיינו בגר! וענו על הסעיפי� הבאי�

  באיזו שעה הייתה מהירות המכונית  .א

 ?זוומה הייתה מהירות , הגדולה ביותר

 

 ?איזה פרק זמ� המכונית עמדה .ב

  

 ? 900ית בשעה  מה הייתה מהירות המכונ .ג

  ?אילו פרקי זמ� הייתה מהירות המכונית במגמת עלייה .ד

 



  

  

 
69 

ה� שוחי� מתחילת הבריכה אל קצה הבריכה .  'מ  30אבי ובני שוחי� בבריכה שאורכה  :4 תרגיל

ואז ה� משני� את כיוו� שחיית� וחוזרי� לנקודת , בהגיע� לקצה הבריכה ה� נחי� מעט. שמול�

אבי ובני התחילו לשחות באותו זמ� ושניה� שחו מתחילת הברכה . מבניאבי שוחה מהר יותר . ההתחלה

  .פע� אחת, אל סופה ובחזרה

במהל� שחייה של פע�  ,לפניכ� הגר! המתאי� לזמ� השחייה של כל שחיי�  את מרחקו מתחילת הבריכה

 .אחת מתחילת הבריכה אל סופה וחזרה

  

  

  

 

  

  

  

 

 

 

 .רוהסבי.  התאימו את הגר! המתאי� לכל שחיי� .א

 

 .רשמו כמה זמ� נח כל שחיי� בקצה הבריכה .ב

 ?מתחילת השחייה נפגשו השחייני�, בער�, כעבור כמה זמ� .ג

 .הסבירו?  בנקודת הפגישה הא� השחייני� שחו באותו כיוו� או בכיווני� מנוגדי� .ד

  

 ? בכמה שניות סיי� אבי את שחייתו לפני בני .ה

  
  . וש� הוא מחנה את רכבו, פרטימר לוי נוסע מביתו למרכז העיר ברכב   :5 תרגיל

  . במרכז העיר יש שני חניוני� שמיקומ� נוח במיוחד

  .שקלי� ליו� 12והוא  , התערי! אינו תלוי באור� זמ� החניה: בחניו� א

  . התערי! הוא כמתואר בגר! המצור!: בחניו� ב

 .הגר! מתאר את הקשר בי�  מספר שעות החנייה ובי� התשלו� לחנייה

  

  

  

  

  

  

  

המרחק מתחילת 
ריכה הב

  במטרים

  הזמן בשניות   

20 

   40 

  )שעות(זמן חנייה 

תשלום 
  לחניה

 )ח"בש(
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7בשעה   החנה  מר לוי את רכבו בחניו� ב  ביו� א .א
. בבוקר 1000ועזב את החניו� בשעה  , בבוקר 00

  ?כמה שיל� מר לוי באותו בוקר עבור חנייה

שעות הוא הזול  5 �והוא בחר בחניו� שתעריפו ל, שעות 5ביו� ב  מר לוי ידע כי יישאר במרכז העיר   .ב

 ? כמה ישל� מר לוי עבור חנייה זאת. יותר

 .נמקו? שקלי� בלבד 8א� בכיסו  , שעות לכל היותר יוכל מר לוי להחנות את מכוניתולכמה  .ג

 

פי חישוביו מחיר החנייה בחניו� זה יהיה �כי על, ביו� ג  החליט מר לוי להחנות את רכבו בחניו� ב .ד

 ? לומר על מספר השעות שבכוונתו לשהות במרכז העיר ומה תוכל.  עבורו זול יותר

 

 

   , מ"ס  1.5בעומק , י� הבאי� מתארי� את טמפרטורת האדמה בשני ימי קי/ בירושלי�הגרפ :6 תרגיל

  . מ מתחת לפני הקרקע "ס  8ובעומק                 

  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ?מ"ס  1.5בעומק  לית והטמפרטורה המינימאליתאההפרש בי� הטמפרטורה המקסימ) בער�(מהו  .א

 

?  בבוקר 6בערב לבי�    6מ  בי�  "ס 8ר מאשר בעומק מ גבוהה יות"ס 1.5הא� הטמפרטורה בעומק  .ב

 .נמקו

  

  .הסבירו?  °20  �באילו מהשעות הבאות הפרש הטמפרטורה בשני העומקי� היה גדול מ .ג

I  .7   בבוקר           II  .12 �בצהריי                     III  .3 �אחר הצהריי 

  ? מ "ס  8מ שווה לטמפרטורה בעומק "ס 1.5הטמפרטורה בעומק  � ישנ� שעות במש� היו� שבה� הא .ד

  .נמקו את תשובתכ�?  מה� בקירוב, א� כ�

6  
  בוקר

12  
 צהריים

6  
  ערב

12  
  חצות

6  
 ערב

12  
  צהריים

6  
  בוקר

6  
  ערב

12  
  חצות

טמפרטורה 

  מ"ס 8בעומק 

  טמפרטורה 

  מ"ס  1.5בעומק 
  טמפרטורה
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  במכונת משקאות העומדת לרשות העובדי� ) במהל� יומיי�(הגר! הבא מתאר את כמות המי/  :7 תרגיל

  .תה מלאה לחלוטי�יהמכונה הי' בתחילת יו� א .במפעל                

  

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ?מה הקיבולת של המכונה .א

  

 ?במהל� היומיי�) לגמרי(כמה פעמי� ומתי התרוקנה המכונה  .ב

 

�ל 9כמה ליטרי� של מי/ שתו העובדי� מהמכונה ביו� ב בי�  .ג 12? 

  

 ?וביו� ב ? כ שתו העובדי� מהמכונה ביו� א "כמה ליטרי� של מי/ בסה .ד

 

 ?ביו� א 13:00��12:00 בי� השעות מה מציי� הגר! לגבי הזמ .ה

  

  ?מה מציי� הגר! לגבי אותו פרק זמ� ביו� ב           

  

  

 או בי�  15:00�14:00ביו� א בי� השעות : מתי קצב התרוקנות המכונה היה מהיר יותר .ו

 .הסבירו? 16:00�15:00  השעות           

  

  

  

  

  

כמות המיץ

בליטרים

יום א יום ב 

8    9    10   11   12   13   14   15    16 8    9    10   11   12   13   14   15    16

10

20

30

שעה

כמות המיץ

בליטרים

יום א יום ב 

8    9    10   11   12   13   14   15    16 8    9    10   11   12   13   14   15    16

10

20

30

יום א יום ב 

8    9    10   11   12   13   14   15    16 8    9    10   11   12   13   14   15    16

10

20

30

יום א יום ב 

8    9    10   11   12   13   14   15    16 8    9    10   11   12   13   14   15    16

10

20

30

שעה
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 .  כל מי�יהגר! הבא מתאר מילוי והתרוקנות של מ :8 תרגיל

                  
 ?דקות 24כל כעבור ימה כמות המי� במ .א

  

 ?ליטר  60כל בדיוק ימתי היו במ .ב

 

 ?כלילית שהייתה במאמה כמות המי� המקסימ .ג

 

 ?מתי היה קצב המילוי המהיר ביותר .ד

 

 ?FGמה מתאר הקטע  .ה

 

  א� קצב המילוי הקבוע הוא כפי , ליתאבכמה זמ� נית� להגיע לכמות המי� המקסימ .ו

 .הסבירו ?הדקות הראשונות 4 �המתואר ב
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 חזקות וחוקי חזקות ( 'חלק ח

  
 .כתבו בכתיב חזקות :1 תרגיל

  

  x ⋅ x ⋅ x ⋅ x =.א  
  

  P ⋅ P = .ב  
  

 a ⋅ a ⋅ b ⋅ b ⋅ b =.ג  
  

 3 ⋅ 3 ⋅ x ⋅ y.ד  
  

 m ⋅ 5 ⋅m ⋅m ⋅   ה.= 5
  

 9 ⋅ b ⋅ 3 ⋅ b ⋅ b =.ו  
  

  (-x) ⋅  (-x) ⋅  (-y) ⋅ y =.ז  
  

 

 

  
  

 .פתרו את התרגילי� הבאי� :2 תרגיל

  

  א.32= 

   (-3) =3
  ב.

  = (-2)
4

  ג.

 0 =3
  ד.

 2 =5
  ה.

 1 =6
  ו.

 (-1) =8
  ז.

 

  
  

 .פתרו את התרגילי� הבאי� :3 תרגיל
  

 =2)
4

1
  א.)

 ( =2)
5

4
  ב.

 (- =3)
3

2
  ג.

 (- =5)
2

1
  ד.
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 .פתרו את התרגילי� הבאי� על פי הסכמי פעולות החשבו� :4 רגילת

 

 3 ⋅4   א .2=
  

 4 =+ 32   ב.2
  

=
⋅

2

4

4

23
  ג.

  

 5 =− 42   ד.2
  

 4 =⋅+ 322   ה.23

  

 =
−

+

54

32
2

2

  ו.

  

 (-2) =−−−− 254   ז.)1()4(

  

 (4 ⋅3) =− 22   ח.10
  

 =
−⋅+

−

)1(54

32 23

  ט.

  
  
  

 .וחשבו  a=3  ,3-b=  ,c=4בכל סעי! הציבו  :5 רגילת

 

 a a.א  
a

b.ב  

 5 ⋅ c a.ג  

  -c ca
a+.ד  

  (bc) a.ה  

 b ⋅  (a+c) b.ו  
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 .השתמשו בחוקי החזקות וחשבו :6 תרגיל

  

   =
+

⋅
2

2

55

55
  א.

  

  =
⋅−

−⋅

8)4(

)4(4
2

3

  ב.

  

=
⋅

+
⋅

2

2

2

3

5

55

6

66
  ג.  

  

   =
−

+
42

42

24

24
  ד.

  

   =
+

⋅
2

2

55

55
  ה.

=−
⋅

⋅
4

6

23

63

2

2

102

210
  ו.    

  
  
  

  
  

  .העתיקו אות� לתורי� הנכוני� תרגילי חילוק בי� שתי חזקות בעלות בסיסי� שווי� 12לפניכ� : 7תרגיל 

   
3

5

9

9
   

4

4

2

2
   

2

5

10

10
    

2

2

23

23
    

9

93

   
3

4

45

45
    

7

10

)1(

)1(

−

−
    

1

1

)1(

)1(

−

−
    

6

2

3

3
    

12

4

)10(

)10(

−

−
    

8

8

100

100
     

5

2

4

4
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

מערי� המונה 
רי� גדול ממע
  המכנה 

מערי� המונה 
שווה למערי� 

  המכנה

מערי� המונה 
קט� ממערי� 

  המכנה

3

5

9

9
  

4

4

2

2
  

5

2

4

4
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�ו� ההשלימו את המספרי� במק: 8תרגיל x כ� שיתקבל שוויו� . 

 

 x7
71

714

  א.=

  

1

6
201

201

201 −=
x

  ב.

  

 x5.7
5.7

5.7
2

6

  ג.−

  

4

57

84

3
33

3333
=

⋅

⋅⋅⋅ x

  ד.

  

1
)5( 7

=
−

x
x

  ה.

38
384

=
x

x
  ו.

  

3

54

2

8
88

888 −=
⋅

⋅⋅ x

  ז. 

  

 18 x190=.ח  
  

 (-24) 22 )24()24( −=−⋅x.ט  

  

  4
)4(

)4()4( 27

−=
−

−⋅−
x

  י.

  

 15 53 1515 =⋅x.יא  
  

 x)6(
)6(

)6(
7

9

−=
−

−
  יב.
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 .כתובו ביטויי� שווי ער� ללא שברי�: 9תרגיל 

xy

yx

3

12 2

  א.

  

 =
32

54

3

15

ba

ba
  ב.

  

 =
cba

cba
54

436

6

18
  ג.

  

 
834

825

4

4

cba

bca
  ד.

  

 )ללא מעריכי� שליליי�(כתבו ביטויי� שווי ער� ע� מעריכי� חיוביי� בלבד : 10רגיל ת

  

 =
3

2

3

9

xy

yx
  א.

  

=
85

54

3

15

ba

ba
  ב.

  

=
32

2

20

4

ba

ab
  ג.

  

33

26

32

16

ba

ba
  ד.
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  הנדסה (' חלק ט

  
  .יות הטרפז לפי הנתוני� הרשומי�חשבו את זוו. טרפזי�בשרטוטי� שלפניכ� נתוני� שני  :1תרגיל 

                      .א
                                                             . ב                                                 

 
  
  
  
  
  

  
  

  ? מקבילית  ובע  אינא� המרו, שבו האלכסוני� חוצי� זה את זה, הא� נית� לשרטט מרובע: 2תרגיל 
  .רטטשנסו ל               

  
  
  
  
  
  
  

  
  

  ? א� המרובע אינו מקבילית, שבו כל שתי זוויות נגדיות שוות, רטט מרובעשהא� נית� ל  :3תרגיל 

  .רטטשנסו ל                 

  

  

  

  

  

A B  

C D 
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ורשמו את התנאי , ציינו אילו מרובעי� ה� מקביליות .וליד� רשומי� נתוני�, לפניכ� מרובעי� :4תרגיל 
  .שעליו את� מסתמכי�

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

    

  
 

  
  

                  
  

  
.  

 

  
  
  
  

 

   
. 
  

  

  
 
  
  
  
  
  
  
  

10 

6 
6 5 5 

º130 

º130 5 

5 

7 

7 

5 

7 

7 

5 

8 
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9 

9 
º30 

º30 

º80 

º80 

º70 

º70 

º30 

º30 

7 

7 

º50 º130 

º130 º50 
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7 

8 

9 

7 

7 

º30 
º30 

º30 

º30 

º50 
º40 
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  :במקביליות הבאות αמצאו את  :5תרגיל 
  

                                                                              

 
  

  
 .ומצא את כל הזוויות האחרות yצאו את מ: 6תרגיל 

  

  
  : 7תרגיל 

 

 

  
∠=°∠=°, GH=מ"ס FG  ,4=מ"ס 3.5: נתו� EFGHבמקבילית : 8תרגיל  70GH70GEH F  

� ו EFמה� אורכי הצלעות  .א EH  של המקבילית?  
  
  .FEGחשבו את הזווית  .ב
  
  
  EGHחשבו את הזווית  .ג
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δβαמצאו את : 9תרגיל    :במקביליות הבאות,,

  
  

 .                       ב                                                      .א
  

                                               
  

  
  

  
  :ואת הזוויות במקביליות הבאות y   ,xמצאו את : 10תרגיל 

  
   .ב                                                                                                 .א

 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
 QH=מ"ס GH ,o32=GEH ∠    ,o38=QRH ∠    ,2=מ"ס FG ,3=מ"ס 4.5במקבילית : 11תרגיל 

   EGQR  ידוע כי

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  .הסבירו   ∠ EGHאת הזווית חשבו  . ג
  
  

∠חשבו את הזווית  . ד  FEG    הסבירו.  
  
  
  

� ו   QHRדוע המשולשי� מהסבירו . ה GEF   רשמו את הדמיו� תו� הקפדה על סדר . ה� משולשי� דומי�  
  .האותיות     
  
  

  )'היעזרו בסעי! ה( RHאת אור� הקטע חשבו  .  ו
 

  

β 

α 

δ 

δ 

β α 

o135 

o80 

  .הסבירו ∠ EGFאת הזווית  חשבו . א
  
  
  
  

 .הסבירו    ∠ RQHחשבו את הזווית .   ב
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   .רטוטששב TRFEהתבוננו במקבילית : 21תרגיל 
  
  

                 
  
  
  

  
  
  מחלקת כל אחד מהאלכסוני� לשני קטעי� ) Gהנקודה (נקודת המפגש של האלכסוני� , הא� לדעתכ� .א

  .לא/כ�    ? השווי� באורכ�       
  
       .ב

� ו         EG=RG: במקבילית זו מתקיי� ______=________ 
  

 

       .ג
  :פירושו של דבר כי TG=מ"ס 5�ו      RE=מ"ס 16: א� במקבילית זו נתו�

  GE=    מ "ס                     RG=   ____ מ "ס                
 

  TF=     מ "ס                               GF=   מ "ס                
  

  
  
  

�חשבו את ה. היקפ� של המקביליות כבר ידוע:  13תרגיל  y.  
  

  .     ב                                                                        .א
  
  
  
  
  
  

  

  . ד                                                                            .ג

  

      

  
   

  
 

T 

G 

R F 

E 

T 

K 

R 

Q 

y P=60 

20 

A  

D 

B 

C 

y 

P=24 8 

T 

K 

M 

N 

y 

P=48 12 

A 

D 

B 

C 

y 

P=44 10 
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  , מה תוכלו לומר על שני המשולשי�, DAהעבירו אלכסו�  ABCDבמקבילית : 14תרגיל 
  

                  ABD ∆   ו�  CDA ∆ ?  

 

  
  

  
  
  

  
  AD=מ"ס 15   לאחר המדידה התקבל, BKהעבירו את הגובה    ∆ ABDבמשולש . א: 15תרגיל 

  

  ?     ∆   ABDמהו שטח המשולש   . KB=מ"ס 5 �ו                   
  

 

  

  
    
  :         הוא  CDBשטח המשולש ' בהתא� לסעי! א. ב  
  

                                                                       

                                : ולכ�
  

                                      
  

          :כלומר נית� לחשב את השטח המקבילית כ�
  

   .הגובה היורד אל הצלע·צלע= שטח מקבילית: מסקנה
  

  :השלימו
  
  

              
  
  

A 

B D 

C 

A 

B D 

C 

K 

D c 

a  
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B 

 :חשבו את השטחי� של המקביליות הבאות: 16תרגיל 

 

  
�חשבו את ה. שטח� של המקביליות ידוע: 17תרגיל   y.  
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  : 18תרגיל 

 

 

  
  
  
  

  .KF=מ"ס KE ,9=מ"ס RK ,7=מ"ס 18        :נתו�, RKTQבמקבילית : 19תרגיל 
  

 .חשבו את שטח המקבילית .א
 

 ).'היעזרו בסעי! א( TQו את אור� הצלע  חשב .ב
  

 
  

 .חשבו את היק! המקבילית .ג
  

 

  
  . ר"סמ 81הוא  RKTQשטח המקבילית : 20תרגיל 

  .KF=מ"ס KE ,9=מ"ס 3
  
   .RQ  חשבו את אור� הצלע .א
  
  
      
 .TQ  חשבו את אור� הצלע .ב

  
  

  
  
  .חשבו את היק! המקבילית .ג
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 :21תרגיל 

 

  
  
  
  
  

  
  .מ"ס 7�וצלעו השנייה קצרה ממנה ב, מ"ס 15אור� צלע אחת של המלב� : 22תרגיל 

  
  .חשבו את שטח המלב� .א

  

  
  .חשבו את היק! המלב� .ב

  
  
  

  
  .3וצלעו השנייה ארוכה ממנה פי , מ"ס 6אור� צלע אחת של המלב�  :32תרגיל 

  
 .חשבו את שטח המלב�  .א

  

  
  .חשבו את היק! המלב� .ב

  

 
  
  

  .מ"ס 44 קפונתו� מלב� שהי שרטוטב :42תרגיל 
  

 חשבו את אורכי צלעות המלב� .א
 

  
  .חשבו את שטח המלב� . ב      
  
  
  

x 

x+2 
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  .מ"ס 84נתו� מלב� שהיקפו  שרטוטב :52תרגיל 

  
  .חשבו את אורכי צלעות המלב� .א

  

  
  .חשבו את שטח המלב� .ב
  

  
  .מ"ס 04היק! המלב� הוא , מ מהצלע השנייה"ס 4 �צלע אחת של מלב� קטנה ב :26 תרגיל

  
  .חשבו את אורכי צלעות המלב� . א    
  
  
  
  .חשבו את שטח המלב�. ב   
  

  
  

  .56היק! המלב� הוא , מהצלע השנייה 6צלע אחת של המלב� גדולה פי  :72תרגיל 
  

  .חשבו את אורכי צלעות המלב� .א
  

  
  .חשבו את שטח המלב�     . ב   
  

  
  .מ"ס 16 �מ ו"ס 13: צלעות המלב� ה� :28תרגיל 

  
  .וקיבלו מלב� חדש, מ"ס 3 �ות המלב� בהאריכו כל אחת מצלע

  
 .חשבו את שטחו של המלב� החדש .א

  
  

  .חשבו את היקפו של המלב� החדש .ב
  
  

  
  .רטוטשכמתואר ב, בנו מלב� חדש, מ"ס 14 �מ ו"ס 7שאורכי צלעותיו ה� , בתו� מלב� :29תרגיל 

  
  .חשבו את שטח המלב� החדש .א

  

  
  .חשבו את היק! המלב� החדש .ב
  
  
  

x 

2x 

3 

3 
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  .רטוטשכמתואר ב, בנו מלב� חדש, מ"ס 18 �מ ו"ס 12שאורכי צלעותיו ה� , מלב� בתו� :30תרגיל 
 .חשבו את שטח המלב� החדש .א

  
  
  

 

  .חשבו את היק! המלב� החדש .ב
  
  
  

 
  

  .AO=מ"ס OE ,9=מ"ס OE   ⊥DC ,6: נתו� ABCDבמלב�  :31תרגיל 
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  .BC=מ"ס AB ,14=מ"ס BE ,10=מ"ס AC ⊥ BE  ,8.5:    תו�נ  ABCDבמלב�  :32תרגיל 
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

4 

2 

 

 ).היעזרו במשפט פיתגורס( .DCהצלע  חשבו את אור�  .א
  
  
  

 

 .BCחשבו את אור� הצלע    .ב

 
  
  
  

  .חשבו את השטח וההיק! של המלב�  .ג
 

 .חשבו את אור� האלכסו� של המלב� .א

  

  

  

  

 

 .EO  חשבו את אור� הקטע .ב
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  .AD=מ"ס CD  ,10=מ"ס EO  ,9=מ"ס BD  ⊥  EO  ,5:נתו� ABCDבמלב�  :33תרגיל 
  

 .BD  חשבו את אור� האלכסו�  .א
  
  
  
  
  

 

  .EDחשבו את אור� הקטע  .ב

 
 

 

 

 

  .CD=מ"ס OE,   12=מ"ס DC  ⟘ OE,     8:נתו� ABCDב� במל :34תרגיל 
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .ACחשבו את אור� האלכסו�  .א
  
    
  

  .ADחשבו את אור� הצלע  .ב
       
  
  
  

  .חשבו את השטח והיק! של המלב� .ג
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  :השלימו. א  :35תרגיל 
  

 .הוא מלב� __, ________ששלוש זוויותיו  , מרובע •
 

 .נקראת מלב� ,  _________   שאחת מזוויותיה , מקבילית •
  

• ABCD  לכ�   וכ�     הוא מקביליתABCD    הוא_________              . 
  

 
 :השלימו בכתיב מתמטי היעזרו בשרטוט, תכונות המלב�  .ב

  
  
  
  
  
  

 ∢_______=∢_____=∢_____=∢ ____= _____            אז_______     במלב� כל הזוויות  •
  
 _____=_____ ,    _____=____ :אז__________    לעות הנגדיות  במלב� הצ •

  
  

 :ולכ� זה לזה________       �זה את זה ו______      במלב� האלכסוני�   •
 

  

  
  :במלב� מתקיימי� בי� הזוויות השוויונות הבאי� .ג

  

  
                         

  
    

  

 :רשמו בכתיב מתמטי, היק! המלב� הוא פעמיי� סכו� שתי צלעות הסמוכות .ד

  
  
  

                  :רשמו בכתיב מתמטי, סמוכותשטח המלב� הוא מכפלת שתי צלעות  .ה

 

  

  

  

  

O 

A B 

D C  
1 

7 
2 

8 
4 

6 3 

5 
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  : 36תרגיל 

  

 

 

 

 

 

  

  

  .את החסר במעוי� הבא מושליה . א:   37  תרגיל

  

  

   
  

 
   

  

 .1,2,3,4מספרי� הוסיפו בשרטוט בזוויות שבנקודת החיתו� של האלכסוני� את ה .ב

  

   
  
  

O 

A B 

D C  
1 

7 2 

8 
4 

6 
3 

5 
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γδβαחשבו את  :38 תרגיל   .במעויני� הבאי� ,,,
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  .שעליו את� מסתמכי� התנאיורשמו את , מעויני�ה�  מקביליותציינו אילו  :39 תרגיל
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  .הוא מלב� ABCDהמרובע  :40 תרגיל

  

  BD=מ"ס OC ǁ DE   ,OD ǁ  CE   ,     ,10: נתו�

 
  .הסבירו? ACמהו אורכו של האלכסו�  .א

   
  
  .הוא מקבילית OCEDהסבירו מדוע המרובע  .ב

  
  

  
�ו  OCחשבו את אורכי הצלעות  .גOD  של המרובעOCED.  
  
  
  
   .הוא מעוי�  OCEDהסבירו מדוע המרובע  .ד

  

  
  .CODחשבו את הזווית  .ה

  

  

  .OCEDחשבו את כל הזוויות של המרובע . ו
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  :41 ילתרג

 
  
  

 
 

 
  
  
  
  

   :42 תרגיל
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  :43 תרגיל

 
  

  

 

 

  



  

  

 
97 

6x+5
0 

70
0
+2x  

 )א

6 

Y 4 

X 

 )ג

 :מצא את הגדלי� החסרי� במקביליות הבאות: 46 תרגיל

 x ,yמצא את ער� . וכל                       ב xמצא את ער�  .א

   ומצא את אור� אלכסוני המקבילית.                           זוויות במקבילית 
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